

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Магомедова Магомеда Камиловича, выполненного на тему: «Культура межнационального общения военнослужащих: состояние, проблемы, стратегии развития», представленного на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры

Обеспечение эффективной работы российских военных институтов, повышение их социальной ответственности предполагает необходимость модернизации не только системы обучения, но и потребления, досуга, культурного развития. Необходима социокультурная трансформация современной военной организации – преодоление замкнутости, тотальной оторванности от внешней социальной среды, информационной ограниченности образовательной, потребительской, досуговой деятельности военнослужащих. Поэтому актуальность исследования Магомедова Магомеда Камиловича не вызывает сомнения.

Судя по автореферату, соискателем предметно изучены практики развития культуры межнационального общения военнослужащих, что позволило не только выявить актуальные факторы, способствующие развитию негативных тенденций в процессе данного развития, но и представить пути их устранения.

Диссертационное исследование отличается существенной научной новизной. Впервые в диссертационном исследовании прослеживается авторская посылка о том, что в современных условиях воинская часть не может оставаться «тотальной организацией» закрытой от внешней социальной среды. Необходимо согласиться с автором диссертационного исследования в том, что тотальная закрытость воинской части приводит к росту оторванности военнослужащих от внешней социально-культурной среды, к возрастанию социокультурной напряженности как результат постоянного нахождения военнослужащих в публичном жестко регулируемом социальном пространстве.

Научную значимость работы подчеркивает комплексный подход к анализу проблем социокультурного развития военнослужащих. Соискатель рассматривает данный процесс в контексте взаимодействия трудовых субъектов воинской части. Автор структурирует основные группы факторов торможения, предлагает новые стратегии активизации развития культуры межнационального общения военнослужащих в современных условиях.

Анализ текста автореферата показывает, что в ходе выполнения диссертационного исследования был проанализирован достаточный массив теоретической и практической информации, что позволило полностью подтвердить гипотезу и положения, вынесенные автором на защиту.

Достигнутые автором теоретические и практические результаты определены как грамотностью постановки цели и задач работы, так и методами их последовательного решения.

В качестве недостатка диссертационного исследования следует отметить следующее. На мой взгляд, в исследовании необходимо четче разграничить функции государства и администрации воинской части, определяющие проектную реализацию процессов, направленных на оптимизацию развития культуры межнационального общения военнослужащих. Размытость разделения данной функции создает неопределенность в вопросе социальной ответственности, приводит к невозможности уточнения форм контроля, а также источников финансирования данного процесса.

Представленное замечание не уменьшает общей положительной оценки проведенного диссертационного исследования.

Судя по автореферату, материалы диссертационного исследования изложены четко в логической последовательности, обобщены на высоком теоретическом и эмпирическом уровне. Рассматриваемый автореферат диссертации Магомедова Магомеда Камиловича, выполненного на тему: «Культура межнационального общения военнослужащих: состояние, проблемы, стратегии развития», отвечает требованиям ВАК, а его автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.06 – социология культуры.

Доктор философских наук доцент
Начальник кафедры философии Федерального государственного
казенного образовательного учреждения высшего образования
«Нижегородская академия Министерства внутренних дел Российской
Федерации»
полковник полиции

И.А. Треушников

Подпись полковника полиции И.А. Треушникова заверяю:
Заместитель начальника отдела кадров Федерального государственного
казенного образовательного учреждения высшего образования
«Нижегородская академия Министерства внутренних дел Российской
Федерации»
подполковник полиции



А.В. Дяглева

Название организации: Федеральное государственное казенное
образовательное учреждение высшего образования «Нижегородская
академия Министерства внутренних дел Российской Федерации»

Адрес: БОКС – 268, 603950, Нижний Новгород, Анкудиновское шоссе, 3.

Телефон: +7 (831) 421-72-72

E-mail: press_nnovgorod@mvd.gov.ru

«27» 11 2020 г.